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Mentőnek	lenni	igazi	hivatás.	Alapítványként	az	a	célunk,	hogy	minél többen 
megismerjék és támogassák a magyar mentők munkáját, akik	az	év	minden	
napján	szívvel-lélekkel	a	bajbajutottakért	dolgoznak.	Működésünk	kezdete	
óta	több százezren érzik	úgy,	hogy	Alapítványunk	támogatóiként	szívesen	
hozzájárulnak	az	életmentéshez.	

A	magán-	és	vállalati	támogatóknak	köszönhetően,	akik	elkötelezettségükkel	
bizonyítják:	szívügyük	az	életmentés,	2022-ben	630 millió forint értékben	
javíthattuk	a	magyarországi	mentődolgozók	munkakörülményeit,	illetve	
fejleszthettük	az	eszközparkjukat.

Hagyományunkhoz	híven	Éves	jelentésünkben	részletesen beszámolunk 
arról, hogy milyen forrásokból adódott össze ez a rendkívüli támogatás.	
Eszközgyűjtő	kampányaink	egy-egy	korszerű	műszer	beszerzéséhez	teremtették	
meg	a	szükséges	hátteret,	ehhez	nagymértékben hozzájárultak a 2022-es év 
adó egyszázalékos felajánlásai is:	266	millió	forintot	ajánlottak	fel	az	adózók	
Alapítványunknak.

Alapítványunk egyik kiemelt küldetése, hogy növeljük a lakosság mentéssel, 
különösen a laikus újraélesztéssel kapcsolatos ismereteit.	Október	16-a,	az	
Újraélesztés	napja	alkalmából	több	edukációs	jellegű	kisfilmet	is	megosztottunk	
a	közönséggel.	Éppen	azért,	hogy	a	civil	életmentők	példáját	látva	minél	több	
ember	magabiztos	tudással	rendelkezzen	arról,	hogyan	tudja	segíteni	a	mentők	
munkáját,	amikor	akár	egy	szerettük,	akár	egy	számukra	ismeretlen	ember	kerül	
bajba.	Mert mentőre mindig, mindenhol szüksége lehet valakinek!

A hatékonyabb életmentés közös felelősségünk, fontos, hogy számíthassunk 
egymásra a bajban! Támogatói	hátterünk	a	biztos	pont	célunk	eléréséhez:	
ahhoz,	hogy	mindig	a	lehető	legkorszerűbb	eszközök	álljanak	a	mentőszolgálat	
rendelkezésére.	Így	téve	nem	csak	gyorsabbá	és	sikeresebbé	bajtársaink	
életmentő	munkáját.

dr. Czakler Éva
a	kuratórium	alelnöke,
az	OMSZ	szolgálatvezető	
főorvosa

Kónya Zoltán
a	kuratórium	elnöke

Kedves	Olvasónk!
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TÁRSADALMI 
SZEMLÉLETFORMÁLÁS

A	minél	hatékonyabb	magyarországi	életmentésért	tevékenykedő	civil	szervezetként	
Alapítványunk	is	igyekszik	bevonni	társadalmi	környezetét	a	tevékenységébe.	Céljaink	
eléréséhez	többek	között	posta útján küldött alapítványi hírleveleket	is	alkalmazunk,	
amelyekben	valós	esettörténeteken	keresztül	mutatjuk	be,	hogyan	segítik	a	mentők	
munkáját	a	támogatásokból	átadott	korszerű	eszközök.	

Támogatói	bázisunk	növekedésével	megszületett	az	igény,	hogy	online	felületeken	is	
elérhetőek	legyenek	programjaink,	beszámolóink.	Online adománygyűjtő hírleveleink 
több mint 60 ezer feliratkozónak	érkeznek	meg	rendszeresen.	Ugyanígy	Facebook- és 
Instagram- és újabban a TikTok-oldalunk is egyre nagyobb követői bázist tudhat 
magáénak. Ezeken	a	platformokon	heti	több	alkalommal	találkozhatnak	követőink	a	
mentők	munkájával	kapcsolatos	bejegyzésekkel.	

Fontosnak	tartjuk,	hogy	–	akár	ismeretlenül	is	–	számíthassunk egymásra a bajban.	
Ezért	is	kiemelt	fontosságú	az	a	társadalmi szemléletformálási munkánk,	amelynek	
keretében,	akár	egy	jeles	naphoz	kötődően,	minél	több	embernek	szeretnénk	megtanítani	
a	laikus	újraélesztés	és	az	elsősegélynyújtás	helyes	technikáját.

Lakossági tájékoztatás és ismeretterjesztés

Alapítványunk	–	támogatói	közösségének	jóvoltából	–	azért	dolgozik,	hogy	mindig	a	
lehető	legkorszerűbb	eszközök	álljanak	a	mentőszolgálat	rendelkezésére.	Lakossági	
tájékoztató,	szemléletformáló	és	edukációs	programjaink	célja	éppen	az,	hogy	minél	
többen	megismerjék	és	támogassák	a	magyar	mentők	munkáját,	akik	az	év	minden	
napján	szívvel-lélekkel	a	bajbajutottakért	dolgoznak.

ÉV ORVOSA  
DÍJ 

Dr.	Czakler	Éva	nemcsak	Alapítványunk	egyik	alapítója,	de	több	mint	30	éve	mentőzik	
is,	jelenleg	az	OMSZ	szolgálatvezető	főorvosaként.	Nélküle	nem	csak	alapítványunk	nem	
létezne,	de	sokan	nem	is	lehetnének	ma	köztünk.	Megszámlálhatatlan	újraélesztés,	
emelt	szintű	ellátás,	sok	ezer,	a	másodperc	tört	része	alatt	meghozott	életmentő	döntés	
áll	mögötte,	így	mi,	az	Alapítvány	munkatársai	egy	emberként	tartjuk	érdemesnek	az	
elismerésre.	Különösen	büszke	lehet	az	OMSZ	bajtársi	közössége	is	rá,	hiszen	általa	idén	
egy	aktív	„mentős”	is	díjazott	lett.

Dr. Czakler Éva is a díjazottak között
Az	Országos	Mentőszolgálat	Alapítványának	alelnöke,	dr.	Czakler	Éva	
mentőszakorvos	is	elnyerte	a	Szent-Györgyi	Albert	Orvosi	Díjat	a	Közép-
Magyarország	régióban.	Az	Év	Orvosa	díjat	minden	évben	olyan	orvosoknak	
adományozzák,	akik	cselekedetükkel	megmentették	betegük	életét,	vagy	rendkívüli	
odaadással	segítenek	a	hozzájuk	fordulókon.	Gratulálunk	Évinek!

Kedves Barátaim!
Ezúton szeretném megköszönni mindenkinek, aki a Szent-Györgyi Albert Orvosi Díj 
közönségszavazásán támogatott szavazatával!

Az elmúlt hetekben rengeteg szeretetet, támogató szót és biztatást kaptam a 
családomtól, barátoktól, kollégáktól, bajtársaktól, alapítványi munkatársaktól, 
ismerősöktől, egykori betegektől. Köszönöm Nektek, hogy mellettem álltatok – nem 
csak most, de az elmúlt évtizedekben is! Rendkívül megható volt látni ezt az összefogást, 
olvasni a szeretetet árasztó üzeneteket és hozzászólásokat, már csak azért is, mert 
mentősként sokszor névtelenül végezzük hivatásunkat. Éppen ezért szeretném ezt a 
díjat bajtársaimnak is ajánlani. Annak a 8500 mentődolgozónak, akik nap mint nap a 
bajbajutottakért dolgoznak. Minden elismerést megérdemelnek!

Ez a díj számomra nem csak az elmúlt három évtized szakmai munkáját ismeri el, de 
erőt ad a folytatáshoz is. Sok erőt, szakmai sikereket és elismerő szavakat kívánok 
kollégáimnak és bajtársaimnak is.

Köszönettel:	
Dr.	Czakler	Éva	/Czaki/

„
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Ön hisz az összefogás erejében?

Most éri meg támogatni munkánkat!

Célunk,	 hogy	 állandó vállalati támogatók bevonásával segítsük a 
mentőszolgálatot	 a	 hatékonyabb,	 gyorsabb	 és	 szakszerűbb	 mentésben	
akár	 anyagi,	 akár	 szakmai	 segítségnyújtással.	 Feladatunknak	 tekintjük	 a	
társadalmi	szemléletformálást,	a	lakosság	elsősegély-ismereteinek	bővítését.

Bronz, Ezüst, Arany vagy Platina fokozatú támogatóként	 az	 Ön	 cége	 is	
hozzájárulhat	 céljaink,	 programjaink	 megvalósításához.	 Táblázatunkban	
részletesen	 tájékoztatjuk	 az	 egyes	 fokozatok	 jelentéséről.	 Bízunk	 abban,	
hogy	vállalata	támogatja	életmentő	munkánkat!

VÁLLALATI ADOMÁNYOZÓI KATEGÓRIÁK

VÁLLALATI TÁMOGATÓINK RÉSZÉRE FENNTARTOTT SZÁMLASZÁMUNK: 10700608–49891102–51300009 
(IBAN-HU23 1070 0608 4989 1102 5130 0009)

Miért érdemes vállalatának 
minket támogatnia?

Mocskonyi Nóra
Vállalati	adományszervező
vallalati@mentoalapitvany.hu
+36	20	260	4578

• Az adomány 20%-ának megfelelő 
mértékben csökkentheti vállalkozása 
adózás előtti eredményét, ha a mentők 
munkáját támogatja!

• Tartós adományozás esetén megnövelt 
kedvezmény vehető igénybe. Ebben 
az esetben az adomány 40%-ának 
megfelelő mértékben csökkentheti 
adózás előtti eredményét!

TUDTA? 
-----------------------
Azok a gazdasági társaságok, 
amelyek támogatnak egy olyan 
közhasznú szervezetet, 
mint amilyen az Országos 
Mentőszolgálat Alapítvány, 
adóalap-kedvezményt vehetnek 
igénybe a társasági adóról 
szóló törvény alapján.

Nemcsak	magánszemélyek,	de	vállalatok	is	lehetnek	igazi	életmentők,	ha	Alapítványunk	
támogatása	mellett	döntenek.	Segítségükkel	egyaránt	javíthatjuk	az	életmentés	színvonalát,	
és	még	korszerűbbé	tehetjük	a	mentési	körülményeket	Magyarországon	–	hiszen	mentőre	
bárkinek,	bármikor	szüksége	lehet!
A	társadalmi	felelősségvállalás	2022-ben	sem	szorult	háttérbe	céges	támogatóink	körében:	
a hazai vállalatok az egész országban szívükön viselik az életmentők ügyét.

Megjelenést	biztosítunk	folyamatosan	növekvő,	jelenleg	több	mint	42	ezer	követővel	
rendelkező	Facebook-oldalunkon és dinamikusan gyarapodó Instagram-oldalunkon,	
de	jelen	vagyunk	a	TikTok-on	is.

Partnereink	támogatásáról	–	legyen	az	akár	eseti	vagy	rendszeres	–	elismerő	oklevelet,	
valamint	adóigazolást	is	kiállítunk.

Valljuk,	hogy	minden	adomány	számít,	legyen	szó	akár	egyszeri,	akár	rendszeres	támogatásról.	A partneri 
együttműködés számos előnnyel jár (a	támogatás	mértékétől	függően):

Kiemelt	partnereink	munkavállalóinak	az	általuk	megjelölt	helyen	és	időben	elsősegély-oktatást	
tartunk,	ahol	egy	interaktív,	színes bemutató keretében sajátíthatják el az újraélesztés és az 
egyéb elsősegély-nyújtási technikák alapjait.

Kreatív csapatunk nyitott minden közös együttműködésre, kampányra –	amennyiben	
illeszkedik	Alapítványunk	küldetéséhez	és	a	mentők	értékeit	képviseli,	vagy	társadalmi	edukációs	
célokat	szolgál.

PUBLICITÁS

ELISMERÉS

ELSŐSEGÉLY-OKTATÁS

KÖZÖS KAMPÁNYOK

VÁLLALATI TÁMOGATÁS 
ÉS EGYÜTTMŰKÖDÉS

BRONZ FOKOZATÚ	ÉLETMENTŐ EZÜST FOKOZATÚ	ÉLETMENTŐ ARANY FOKOZATÚ	ÉLETMENTŐ PLATINA FOKOZATÚ	ÉLETMENTŐ

300	000	–	2	499	999	Ft/év 2	500	000	–	5	999	999	Ft/év 6	000	000	–	8	999	999	Ft/év 9	000	000	Ft/év	felett

		Oklevél 		Oklevél 		Oklevél 		Oklevél

		Adóigazolás 		Adóigazolás 		Adóigazolás 		Adóigazolás

		Támogatói	logó 		Támogatói	logó 		Támogatói	logó 		Támogatói	logó

		Facebook	post 		Facebook	post 		Facebook	post 		Facebook	post

		Közös	médiamegjelenés 		Közös	médiamegjelenés 		Közös	médiamegjelenés 		Közös	médiamegjelenés

		Elsősegélyoktatás	dolgozóknak	* 		Elsősegélyoktatás	dolgozóknak	* 		Elsősegélyoktatás	dolgozóknak	* 		Elsősegélyoktatás	dolgozóknak	*

		Hírlevél	láblécben	megjelenés 		Hírlevél	láblécben	megjelenés 		Hírlevél	láblécben	megjelenés 		Hírlevél	láblécben	megjelenés

		Vállalati	logó	honlapon 		Vállalati	logó	honlapon 		Vállalati	logó	honlapon 		Vállalati	logó	honlapon

*	a	mindenkori	járványügyi	szabályozások	alapján



1110 ÉVES JELENTÉS 2018 ORSZÁGOS MENTŐSZOLGÁLAT ALAPÍTVÁNY ÉVES JELENTÉS 2018 ORSZÁGOS MENTŐSZOLGÁLAT ALAPÍTVÁNY 1110 ÉVES JELENTÉS 2022  •  ORSZÁGOS MENTŐSZOLGÁLAT ALAPÍTVÁNY ÉVES JELENTÉS 2022  •  ORSZÁGOS MENTŐSZOLGÁLAT ALAPÍTVÁNY

Elért eredményeink

2022-ben,	a	még	hatékonyabb	újraélesztés	jegyében	a	lehető	legtöbb	mentőállomás	
számára	próbáltunk	csúcstechnológiás	defibrillátorokat	és	mellkaskompressziós	
készülékeket	beszerezni.	Az	adományozóinknak,	vállalati	támogatóinknak	és	az	
1%-felajánlóinknak	köszönhetően	a	mintegy	630	millió	forintnyi	eszközbeszerzésünk	
több	mint	felét	ezek	a	korszerű	életmentő	készülékek	tették	ki.	Az	adományokból	és	
felajánlásokból	–	egyéb	mentéstechnikai	eszközök,	műszerek	mellett	–	az	alábbi	eszközöket	
tudtuk	megvásárolni	és	átadni	szerte	az	országban.

Átadva 80 darab, 8 116 570 Ft értékben

Tömeges baleseti táska

Sürgősségi és készenléti táskák

Átadva 106 darab, 21 778 928 Ft értékben

„Egy társasházi lakásból vittük hordágyon a beteget, 
amikor hirtelen leállt a légzése. Ott, a második emeleti 
lépcsőfordulóban kezdtük meg a lélegeztetést a mentési 
táskában lévő eszközökkel.”  

Szalai László, a Tapolcai Mentőállomás vezetője

Átadva 29 darab, 294 479 932 Ft értékben

Komplex életmentő defibrillátorok

„Az újraélesztés a mentős munka egyik legkritikusabb 
momentuma – és nincs is szebb ajándék annál, 
mint amikor a beteg életét sikerül visszaadni. 
Ehhez nyújtanak segítséget a komplex, innovatív 
defibrillátorok, amelyeket szinte minden kivonuláskor 
használunk.”   

Horváth Mihály, kecskeméti mentőtiszt

„A sok sérülttel járó balesetek során nagyon nagy 
hasznát veszik a bajtársak a tömeges baleseti 
táskáknak. Ezekben csupa olyan eszközt tartunk, 
amelyek könnyebbé és átláthatóbbá teszik a helyszíni 
munkát. Ilyenek a megkülönböztető mellények, a 
karszalagok, a felírólapok, a segédletek – minden 
felelősnek a szerepköre szerint, a legapróbb 
dolgokra is odafigyelve.”   

Börcsök Zoltán, mentőtiszt

Égési kötszerek, kötszercsomagok 
és takarók

Átadva 11 darab, 1 082 855 Ft értékben

„Sajnos sokszor találkozunk égési sérült gyermekkel, 
ilyenkor a speciális égési kötszer nagyon jól jön, mert 
ahogy hűti a sebet, azonnal csillapítja a fájdalmat is, ami 
a kicsiknél különösen fontos.”

Sain Henrietta, mentőtiszt

Mellkaskompressziós készülékek

Átadva 9 darab, 48 768 000 Ft értékben

„A mellkaskompresszió egy rendkívül fárasztó fizikai aktivitás, a 
hatékonysága 2 perc után szignifikánsan csökken, ezért is kell váltani, 
ha manuálisan végezzük az életmentést. A gép azonban fáradhatatlan: 
minden mellkasi nyomást egyforma erővel, egy algoritmus alapján 
végez.” 

dr. Sipos József, mentőorvos

Mentési táskák	
Gyors	beavatkozáshoz		
szükséges	műszerek,	eszközök

LifePak 15	
Mobil	defibrillátor		
és	monitor

LUCAS 3

LIFEPAK 15

 

 

LUCAS 3	
Mellkaskompressziós		
készülék
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A	regionális,	megyei,	vagy	központi	osztályoknak	és	raktáraknak	átadott	műszerek	és	
eszközök	azok	átadását	követően	kerülnek	szétosztásra	a	mentőállomások	között	szerte	
az	országban.	A	térképen	csak	a	közvetlenül	az	adott	mentőállomásnak	adományozott	
tételeket	tüntetjük	fel	település	szinten,	a	központi	átadásokat	nem	áll	módunkban	
mentőállomásokhoz	rendelni,	így	azokat	központi	(budapesti)	állomáshelyhez	rendeljük.

13

			
Vas:	
14 032 112 Ft

			
Zala:		
2 458 585 Ft

	Budapest:	247 801 853 Ft

				
Baranya:		
1 764 543 Ft

			
Győr-Moson-Sopron:		
7 199 194 Ft

	Komárom-Esztergom:	12 112 078 Ft

		
Borsod-Abaúj-Zemplén:		
31 279 668 Ft

	Heves:	23 007 186 Ft

				
Pest:		
87 353 191 Ft

		
Szabolcs-Szatmár-
Bereg:		
14 511 170 Ft

			
Bács-Kiskun:		
34 612 072 Ft

				
Fejér:		
17 893 485 Ft

			
Békés:		
6 537 320 Ft

			
Hajdú-Bihar:		
32 710 720 Ft

	Nógrád:	11 318 452 Ft

			
Csongrád-Csanád:		
33 825 526 Ft

			
Jász-Nagykun-	
Szolnok:		
13 227 343 Ft

			
Somogy:		
10 913 878 Ft

			
Tolna:		
2 041 596 Ft

			
Veszprém:		
25 457 167 Ft

ÁTADÁSOK, TÁMOGATÁSOK

Átadások összértéke: 
630 057 138 Ft

Mentéstechnikai	eszköz:		
577 824 341 Ft

Egyéb,	
mentőket	támogató		

szolgáltatások,	
berendezések:	
52 232 797 Ft 

2022-BEN 630 057 138 FORINT ÉRTÉKBEN TÁMOGATTUK A MENTŐK MUNKÁJÁT.
•	 994	db	mentéstechnikai	eszközt	adtunk	át	577	824	341	forint	értékben.
•	 Az	eszközfejlesztéseken	túl,	támogatóink	jóvoltából	számos	más	területen	segíthettük	a	mentők	munkáját.	Többek	között	szakmai	

továbbképzésekhez,	szemléletformáló	kampányok	elkészítéséhez,	a	mentőállomások	felszereléséhez,	a	mentődolgozók	munkakörül-
ményeinek	javításához	nyújtottunk	anyagi	hozzájárulást,	összesen	52	232	797	forint	értékben.

•	 A	személyi	jövedelemadó	1%-ából	származó	bevétel	266	351	913	Ft	volt	35	994	jó	szándékú	adófizető	jóvoltából.
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A LEGGYORSABB 
FÖLDI MENTŐK

Mentőmotorosok Magyarországon

A Mentőmotoros 
Szolgálatot is 
támogatjuk

A	sokak	által	kedvelt	kétkerekű	életforma	számukra	hivatás,	sőt:	életmentő	küldetés!	
Ők	a	mentőmotorosok,	akik	májustól	októberig	azért	járják	az	utakat,	hogy	a	lehető	
leggyorsabban	a	baleseti	helyszínre	érjenek.	Alapítványunk	2022,	a	Mentőmotoros	
Szolgálat	újraszervezése	óta	az	OMSZ	hivatalos	motoros	mentőinek	büszke	támogatója.	

2022-ben	egyedülálló	mennyiségű	és	minőségű	felszereléssel	új	orvosi	táskákat	adtunk	át	
motoros	bajtársainknak	adományozóink	jóvoltából.	A	mentőmotorokon	3	fő	tároló	rekesz	
található,	ami	többnyire	az	Országos	Mentőszolgálatnál	rendszeresített	ABCDE	szemléletet	
követi.

•	 Piros	táska	AB	(airways	and	breathing)

•	 Zöld	táska	CD	(circulation	and	disability)

•	 Top	case:	LP15/LP12	és	rögzítő	eszközök

„
„ „„

Az	Országos	Mentőszolgálat	leggyorsabb	földi	mentőegységeinek	kiérkezési	ideje	
nagyságrendekkel	rövidebb	a	mentőautóéhoz	képest.	Az	autópályán	9,	belvárosban	akár	
6	perc	alatt	ott	vannak	a	baleset	helyszínén.	Felderítenek, megkezdik a betegellátást, 
amíg kiérkezik az esetkocsi, amelyiknek így jó esetben csak el kell szállítani a 
sérültet.	Sőt,	nem	ritka,	hogy	szüléslevezetésben	is	részt	vesznek.

	Ha	kell,	a	legnagyobb	forgalmi	dugón	is	átjutnak,	gyorsaságuknak köszönhetően a 
helyszínre érve elsők között kezdhetik meg a baleset sérültjeinek ellátását.

A mentőmotorosok szinte bármilyen feladatnál bevethetők, 
hiszen a lélegeztetőgépen és a gyógyszeradagoló pumpán kívül a 
betegellátásban nélkülözhetetlen minden felszerelés megtalálható 
a motoron, ami egy hagyományos esetkocsin is. Beteget szállítani 
ugyan nem tudunk, de nem is ez a feladatunk. Cserébe nagyon 
gyorsan kiérünk a helyszínre, és amíg a mentő megérkezik, 
megkezdjük a betegellátást, megszervezzük a betegutat 

–	ismerteti	Nagy	Norbert	bajtársunk,	akit	három	éve	kértek	fel,	hogy	szervezze	újra	ezt	a	
speciális	mentőmotoros	egységet.	

A	mentőmotorosokra	minden	szezonban	napi 8-10 mentési feladat vár 12 órás 
műszakokban, teljes motoros felszerelésben a legforróbb nyári napokon is.	Az	
évi	2600	életmentő	bevetés	teljesítéséhez	2023-ban	is	igyekszünk	a	legjobb 
mentőmotorokat biztosítani	a	számukra	–	hogy	minél gyorsabban érjenek a baleset 
helyszínére, és minél hatékonyabban kezdhessék meg az életmentést.

• Mentőmotoros mentési pont: Budapest, II. kerület. Szezon: május–október

• Balatoni mentőmotoros szolgálat, központ: Veszprém.  
 Szezon: június–augusztus

A	motor	kiérkezése	nagyságrendekkel	rövidebb	a	mentőautóéhoz	képest.	Ebben	egyrészt	
a	motor	gyorsasága	és	mozgékonysága	segít,	hiszen a baleset körüli közlekedési 
dugóban könnyebben halad:	araszoló	vagy	álló	kocsisor	között	is	átlag	50	km/óra	
sebességgel	tud	haladni,	ami	nagyon	gyorsnak	számít.	Ezenfelül	akár	pályaudvarokra	is	
képes	behajtani,	peronokra,	járdára	is	gond	nélkül	feljuthat,	szemben	a	mentőgépkocsival.

Mit jelent pontosan a gyorsaság, és mégis mennyit számít az a néhány perc előny?	
A	nagy	teljesítményű,	jól	felszerelt	motorral a helyszínre érve elsőként kezdheti el 
stabilizálni a beteg állapotát, bármilyen	szintű	mentőegységgel	együtt	tud	dolgozni,	egy 
alapfelszereltségű mentőnél pedig magasabb szintű segítséget képes nyújtani.

A motorokkal ráadásul könnyebben megközelíthetjük az olyan 
helyszíneket is, mint egy kirándulóösvény vagy egy pályaudvar

–	sorolja	a	további	előnyöket	Nagy	Norbert.
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Hazánkban	naponta	átlagosan	70	ember	esik	a	hirtelen	szívhalál	áldozatául.	Ijesztően	nagy	szám	
ez,	amely	mögött	valódi	tragédiák	állnak.	Október	16-án,	az	Újraélesztés	napján	ezért	minden	évben	
hangsúlyozzuk:	a	laikus	újraélesztés	is	életet	menthet.	Alapítványunk	küldetése	pedig,	hogy	minél	több	
emberhez	juttassa	el	az	újraélesztéssel	kapcsolatos	–	szó	szerint	életmentő	–	ismereteket.	Laikusként	
sokat	tehetünk	egy	ember	életéért,	ha	merünk	cselekedni,	és	megkezdjük	az	újraélesztést,	amíg	ki	nem	
érkeznek	a	mentők.	

„ „„
„

Kétéves kisfiút élesztett újra a bátor édesanya

Gondtalan	Anyák	napi	összejövetelnek	ígérkezett	az	a	bizonyos	
délután,	amely	örökre	Kitti	emlékeibe	vésődött.	Egy	kétéves	
kisfiú	életét	mentette	meg	azzal,	hogy	megőrizve	lélekjelenlétét,	
azonnal	megkezdte	a	magatehetetlen	gyerek	újraélesztését.

Ösztönösen cselekedtem, semmi más nem 
lebegett a szemem előtt, csak az, hogy 
megmentsem a fuldokló kisfiú életét.

Videónkban	elmeséli,	hogyan	tartotta	életben	a	szerencsétlenül	
járt	kisfiút	a	mentők	kiérkezéséig,	és	hogy	mit	tanácsol	azoknak,	
akik	ugyanilyen	helyzetbe	kerülnek,	mint	ő.	Tekintse	meg	
történetét	a	QR-kód	beolvasásával!

Drámai életmentés a metróban

Vajon odamernénk-e lépni egy eszméletlen, 
földön fekvő emberhez, akit tétlen tömeg 
áll körbe? Sokan	úgy	gondolják,	hogy	azonnal	
segítenének	a	bajbajutotton,	a	tapasztalat	
mégsem	ezt	mutatja.	Kevésbé	ismert	tény	ugyanis,	hogy	
minél	többen	állnak	körbe	egy	földön	fekvő	sérültet	vagy	
beteget,	annál	kisebb	az	esély	arra,	hogy	valaki	a	tömegből	a	
segítségére	siessen.	Nem	így	tett	Adél	és	Péter	egy	augusztus	
estén,	hazafelé	tartva.

	A	mozgólépcsőn	lefelé	a	metróhoz	tartva	kisebb	tömegre	
lettek	figyelmesek,	amely	egy	földön	fekvő	férfit	állt	körbe.	
Senki sem mert odalépni. A	páros	azonnal	megvizsgálta	
a	férfi	életfunkcióit,	aki	kis	idő	elteltével	nem	lélegzett.	
Másodperceken belül megkezdték az újraélesztést. 
Segítségükre	volt	a	telefonon	vonalban	maradó	mentésirányító,	
egy	külföldi	férfi	és	a	BKV	helyszínen	lévő	munkatársai	is.

Adél	és	Péter	Alapítványunknak	elmesélte,	hogyan	sikerült	
segíteniük	a	bajbajutott	férfin.		A	történetet	most	Ön	is	
megtekintheti	a	QR-kód	beolvasásával.

Vásárlóját élesztette újra Judit a parkolóban

Judit	aznap	nem	dolgozott	volna,	fia	
születésnapjára	készülődött.	Ám	nem	sejtette,	
hogy	pár	órával	később	egy embernek 
lehetőséget ad majd az életre	az	áruház	
parkolójában.	Mint	mondja,	laikusként	is	lehet	emberéletet	
menteni,	az	a	lényeg,	hogy	legyen	bátorságunk	odaállni,	és	
segíteni.

	

Letérdeltem mellé, megvizsgáltam, nem reagált 
semmire, a pulzusa nagyon gyenge volt. Gondolni 
nem igazán gondoltam semmire, csak egyetlen 
egy dologra, hogy muszáj segítenem. Nincsenek 
véletlenek, nekem akkor ott kellett lennem, hogy 
segíthessek.

Judit	lélekjelenlétének	és	az	időben	megkezdett	
mellkaskompressziónak	köszönhetően	megmentette egy 
ember életét.	Nézze	meg	Ön	is	a	Juditról	készült	videónkat	a	
QR-kód	beolvasásával!

ÚJRAÉLESZTÉS NAPJA 2022 

Merj cselekedni!

Az emberek több mint fele nem mer segíteni bajbajutott hozzátartozóján vagy éppen 
egy idegenen, mert fél, hogy még nagyobb bajt okoz a megkezdett újraélesztéssel. 
Hirtelen szívhalál esetén azonban a „még nagyobb baj” fogalma nem létezik. Ilyenkor 
ártani már nem tudunk – az időben megkezdett újraélesztés viszont életet menthet.

Ismerje meg azoknak a civileknek a történetét, akik Bala útmutatásai alapján vagy 
csak ösztönösen cselekedtek és váltak életmentővé.
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BALÁVAL MEGOLDOD!  
A	humor	és	a	zene	a	társadalmi	edukáció	
szolgálatában
Az	Országos	Mentőszolgálat	Alapítvány	társadalmi	ismeretterjesztő	programjával	az	a	
célunk,	hogy	gyarapodjon	az	újraélesztési	ismeret	és	hajlandóság	Magyarországon,	és	
minél	több	ember	merjen	cselekedni,	amikor	megtörténik	a	baj	–	hiszen	a	megfelelő	
tudás	és	egy	kis	bátorság	birtokában	bárki	lehet	életmentő.

Csuja	Imrével	és	társaival	együtt	mi	is	hisszük,	hogy	a	humor	és	a	zene	segít	a	laikus,	
egyszerűen	és	gyorsan	megjegyezhető	újraélesztési	ismeretek	elsajátításában.	
Tekintse meg filmjeinket a QR-kódok beolvasásával!

Tartsd életben! 
Újraélesztés  
egyszerűen 
és gyorsan
Van megoldás, ha esetleg 
számunkra is gondot okoz a 
szájon át való lélegeztetés, 
és	hirtelen	zavarunkban	nem	
szeretnénk	ilyen	kontaktusba	
kerülni	egy	bajba	jutott	
embertársunkkal.

Ne parázz, sokkolj! 
– Újraélesztés 
defibrillátorral
Akkor	sem kell paráznunk, 
ha nyilvánosan 
elérhető defibrillátort 
kell használnunk.	
Merjünk	cselekedni,	a	
mentésirányító	pedig	
telefonon	mindvégig	segíti	
az	életmentést.

1% – Nekünk sokat 
számít!
Ha	pedig	az	adó 1%-ának 
felajánlásáról van	szó,	Győrfi	Pál	
hívó	szavára	még	Bala	szíve	is	
megenyhül.	

2015 – Arany Effie – Társadalmi célú kommunikáció 

2016 – Civil-Díj – Legjobb kommunikációs kampány 

2016 – Nyertes – „Keressük a legjobb adó 1%-kampányt”  
 (Adó1százalék.com)

2016 – Ezüst Effie – Társadalmi célú kommunikáció 

2017 – Ezüst Effie – 1%-os kampány 

2018 – Arany Effie – Hosszú távú hatékonyság 

2019 – Arany Effie – 1%-os kampány 

2020 – Ezüst Effie – 1%-os kampány

2020 – Arany Effie – Hosszú távú hatékonyság

2022 – Bronz Effie – 1%-os kampány

2022 – Arany Effie – Hosszú távú hatékonyság

A SOROZAT ÉS A HOZZÁ KAPCSOLÓDÓ KAMPÁNYOK 
ELISMERÉSEI, DÍJAI 2015–2021 KÖZÖTT
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A Mentésügyi Tájékozottsági Index,	vagyis	a	MeTi	az	összes	teljesítményt	összefoglaló	
mutatóval	értékeli	a	teszt	eredményét.	Idén	a	10	kérdésből	a	kitöltők	átlagosan	8,7	
kérdésre	válaszoltak	helyesen	Alapítványunk	nem	reprezentatív	felmérésén.	Így 2022-ben 
a Mentésügyi Tájékozottsági Index, vagyis a MeTI értéke 8,7 lett, ami	örömteli	módon	
ha	minimálisan	is,	de	magasabb	érték	a	tavalyinál.	Ugyanakkor	az	is	világosan	látszik,	
hogy	még	mindig	vannak	olyan	témák,	amelyek	pontosításra	szorulnak.

Vonalban a 112: hogyan tudjuk segíteni a mentést?
A	kitöltők	90%	feletti	pontossággal	
ismerték	a	mentő	hívásának	
módját,	a	mentésirányítóval	való	
kapcsolattartás	és	elsősegélynyújtás	
fontosságát	és	a	telefonbetyárkodásra	
vonatkozó	szabályozást	is:	a	112-t	
feleslegesen	hívogatni	nem	játék,	akár	
pénzbírsággal	is	járhat!

Az	OMSZ	ingyenesen	letölthető	
és	használható,	a	mentők	
elérését	megkönnyítő	Életmentő 
applikációjának nevét	10-ből	idén	is	8	ember	találta	el	helyesen.	

De	vajon	hogyan	vizsgáznak	az	autóval	közlekedők,	ha	a	szirénázó mentőautónak kell 
elsőbbséget adni? Jó	hír,	hogy	biztatóan	növekszik	a	helyes	válaszok	aránya,	idén	a	
kitöltőknek	már	közel	70%-a	ismerte	a	lehúzódás	helyes	irányait.

A	Szép	Mentés!	Teszt	egyik	elmaradhatatlan	kérdése:	mi a teendő, ha újra kell 
élesztenünk valakit, és van a közelben defibrillátor?	2022-ben	a	kitöltők	75%-a	jelölte	
meg	helyesen,	hogy	az	első	dolog	a	mellkaskompresszió	azonnali	megkezdése	és	a	
mentők	értesítése,	majd	a	defibrillátor	bekapcsolása.	

Az	eredmények	jól	mutatják,	hogy	érdemes	továbbra	is	hangsúlyt	fektetnünk	a	laikus	
újraélesztést	népszerűsítő	kampányainkra,	hiszen	fontos,	hogy	minél	többen	tudják,	
hogy	hétköznapi emberként is bátran használhatják a nyilvános helyeken elérhető, 
életmentő készülékeket.

Kimagasló javulás a legtöbb klasszikus témakörben 
2013	óta	a	legtöbb	helyes	választ	2022-ben	adták	két,	klasszikusnak	számító	kérdésre.	
10-ből	9-en	tudták	helyesen,	mi	a	teendő,	ha	üvegszilánk kerül a szembe,	és	97%-os	
pontossággal	adtak	választ	a	napi	ajánlott folyadékbevitel	mennyiségére	vonatkozóan.	
Rekord	mértékű	javulást	tapasztaltunk	továbbá	az	orrvérzés csillapítása	és	a	forrázás 
kezelése	témakörökben	is	–	mintegy	20	százalékponttal	nőtt	a	helyes	válaszok	száma.

Ahol van még mit csiszolni a tudásunkon
A	kullancs	egyenes	vonalban	történő	kiszedésének	módszerét	ismerők	száma	nagy	
bánatunkra	romló	tendenciát	mutat	évről	évre,	azonban	az	újraélesztés helyes 
technikájára	vonatkozó	válaszok	arányában	némi	javulás	tapasztalható.	A	defibrillátor 
pontos funkcióját	ismerők	aránya	újfent	alacsony	maradt,	10-ből	mindössze	4-en	
rendelkeznek	megfelelő	tudással.

10-ből 9 ember jól cselekedne csecsemő újraélesztésénél
Meglepően	magas,	93,7%-os	pontossággal	helyesen	válaszoltak	a	kitöltök	a	plusz	
kérdésnél,	amely	arra	vonatkozott,	hogyan	kell	csecsemő esetében helyesen kivitelezni 
a mellkasnyomást.

Minden	idők	legjobb	értékével	büszkélkedhetünk	a	legfrissebb	felmérés	után,	hiszen	
az	ETI	értéke	rekord	magas,	7,8	pont	lett.	A	kiemelkedő	eredmény	azt	mutatja,	hogy	
általánosságban	javuló	tendencia	figyelhető	meg	az	elsősegélynyújtással	kapcsolatos	
ismeretek	elméleti	elsajátításában.	Akadnak	ugyan	területek,	például	a	laikus	újraélesztés,	
ahol	az	évről	évre	javuló	tendencia	mellett	még	mindig	hiányos	a	kitöltők	tudása.

Nagy Elsősegély Teszt 2022 
KIMAGASLÓ EREDMÉNNYEL 
VIZSGÁZTUNK

Szép Mentés! teszt 2022 
TUDÁSPRÓBA JÁTÉKKAL FŰSZEREZVE

A	10.	évfordulóhoz	érkezett	országos	felmérés	ismét	népszerű	
volt	a	lakosság	körében:	az	új	kérdéssel	kiegészített	teszten	
ezúttal	8500	önkéntes	válaszadó	mérte	fel	elsősegélynyújtással	
kapcsolatos	tudását.	A	nem	reprezentatív	kutatás	eredménye	
pedig	méltó	a	jubileumhoz,	hiszen	szinte	minden	témakörben	
javuló	tendencia	mutatkozott,	az	ETI	(Elsősegély	Tájékozottsági	
Index)	értéke	pedig	kimagasló,	7,8	pont	lett.

Kihívás	teljesítve!	Több	mint	12 ezren tették próbára 
tudásukat az	idén	harmadik	alkalommal	országosan	
meghirdetett	és	nyereményjátékkal	egybekötött	Szép	
Mentés!	teszten.	A	felmérés	célja	ezúttal	is	a	lakosság	
mentéssel	kapcsolatos	ismereteinek	fejlesztése	volt.
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Az Elsősegély Tájékozottsági Index értéke:

Az	Index	értéke	az	összes	helyes	válasz	és	az	összes	feltett	kérdés	hányadosából	mutatja	meg,	hogy	egy	9-es	
skálán	milyen	eredményt	értek	el	a	megkérdezettek.
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ADÓ 1% 
EREDMÉNYEK

A	Társadalmi	célú	kampányok	–	1%-os	kampány	kategóriában	Bronz	Effie-
díjjal	ismerték	el	Alapítványunk	2021-es	adó	1%-kampányát	a	társadalmi	
célú	kampányok	között.	Külön	megtiszteltetés,	hogy	olyan	kategóriában	is	
ismét	díjazottak	lettünk,	ahol	nem	kizárólag	társadalmi	célú	kampányok	
indulhattak.	

A	Hosszú	távú	hatékonyság	kategóriában	a	zsűri	olyan	kampányokat	
díjazott,	amelyek	tartós	sikert	és	eredményességet	tudhatnak	
magukénak	az	elmúlt	években.	Alapítványunk	2016–2021	közötti	adó	1%	
kampánytevékenysége	a	kategóriában	Arany	Effie-díjat	nyert	el.

A	Human Dialog ügynökséggel közösen gyártott,	Csuja	Imre	
főszereplésével	készült	társadalmi	edukációs	„Bala-filmek”	és	a	rájuk	
épülő	kampányok	így	már	összesen	13	Effie	és	két	további	díjat	hoztak	el	
szakmai	megmérettetéseken.

2022-ben közel 36 ezer adófizető állampolgár jóvoltából összesen 266 351 913 
forint személyi jövedelemadó 1%-felajánlásban részesült Alapítványunk. A	számunkra	
felajánlott	adó	egy	százalékainak	átlagos	értéke	7	399	Ft	volt.	

Az	1%	nekünk	valóban	sokat	számít:	az	így	befolyt	összegből	támogatni	tudjuk	a	
bajtársakat,	és	további	korszerű mentéstechnikai eszközökkel tudjuk majd felszerelni 
a hazai mentőautókat –	hiszen	szívügyünk	az	életmentés!

Továbbra	is	elkötelezetten	dolgozunk	elsődleges	küldetésünkön,	az	összes 
magyarországi mentőállomás eszközparkjának fejlesztésén, valamint	bajtársaink	
munkakörülményeinek	javításán	és	a	lakosság	elsősegély-nyújtási	ismereteinek	növelésén.	

Hálásan	köszönjük	mindenkinek,	aki	ránk	gondolt,	és	azoknak	is,	akik	valamelyik	civil	
szervezet	javára	rendelkeztek,	és	így	nem	hagyták	veszni	adójuk	1%-át.

Újabb Arany és Bronz 
Effie-díjjal gazdagodott 
Alapítványunk

266 millió forint 
az szja 1%-okból – Köszönjük!

A	minden	évben	megrendezésre	kerülő	Effie	díjátadó	gálán	a	100	fős	szakmai	zsűri	
a	leghatékonyabb	kampányokat	díjazza.	Alapítványunk	idén	újabb	két	Effie-díjjal	
gazdagodott,	ezzel	folytatva	az	elmúlt	évek	sorozatát.

Ismét	a	képzeletbeli	dobogó	tetején	a	mentők:	2022-ben	is	az	Országos	Mentőszolgálat	
Alapítványt	választották	a	legtöbben	az	szja	1%-rendelkezés	során	a	NAV	által	közzétett	
lista	alapján.

BÜSZKESÉGEINK

Balával az adó 1%-felajánlását is 
megoldod!
Kövesd	a	linket	a	QR-kód	beolvasásával,	
videónkban	Bala	megmutatja	(sajátos	
stílusában),	hogyan	tudod	felajánlani	adód	1%-át	az	Országos	
Mentőszolgálat	Alapítványnak	a	NAV	eSZJA	felületén	–	erre	
legközelebb	2024-ben,	legkésőbb	május	20-ig	lesz	lehetőséged.
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Adószámunk:	18252831–2–43
Magánszemély adományozók részére fenntartott számlaszámunk: 	
10700608–49891102–51100005
(IBAN-HU44	1070	0608	4989	1102	5110	0005)
Vállalati támogatóink részére fenntartott számlaszámunk:  
10700608–49891102–51300009
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